



26 جدی 1384 / 16 جنوری 2006

سال اول

شماره چهارم

در این شماره:

صحبت جلالتماب رئیس جمهور با روزنامه نگاران

برگزاری سمینار در سفارت کبری جمهوری اسلامی افغانستان

اولین مسابقه بزکشی با اشتراک یک زن افغان

کمک عساکر ایساف به یک دختر

برنامه دراز مدت معارف

اعزام محصلین به آلمان

گزارش های فرهنگی

از لابلای روزنامه های چاپ کابل

صحبت جلالتماب رئیس جمهور با روزنامه نگاران

جلالتماب حامد کرزی رئیس جمهوری اسلامی افغانستان صبح روز 26 جدی مطابق 16 جنوری در نشست خبری نگاران داخلی و خارجی را از اوضاع جاری در کشور آگاه ساخته و به سوالات آنها پاسخ دادند.



در آغاز این نشست خبری رئیس جمهوری کشور ضمن ابراز تاسف از حمله روز گذشته ولایت کندهار که به اثر آن یک دیپلومات کانادایی و یک افغان کشته و سه کانادایی دیگر به شمول چند افغان جراحت برداشتند، از این تصمیم حکومت کانادا قدردانی کرد که گفته است وقوع حادثه کندهار به هیچ صورت مانع ادامه مساعدت و همکاری آنها با مردم افغانستان نمی شود.

جلالتماب حامد کرزی در مورد کنفرانس لندن که قرار است در آخر ماه جنوری برگزار شود، گفت "این کنفرانس مطابق تقسیم اوقات در وقت معین آن برگزار می شود در این کنفرانس جامعه جهانی کامیابی های افغانستان را تمجید خواهند کرد ولی ما به جهانیان خواهیم گفت که کامیابی افغانستان باعث کاهش توجه آنان به کشور ما نگردیده، بلکه باید زیادتیشود. زیرا با وجود این کامیابی ها کشور ما ضرورت به دریافت کمک های بین المللی تا سال های زیاد دارد، تا بتواند روی پای خود بیاستد از خود دفاع کند و از عواید خود مردم خود را تغذیه نماید."

جلالتماب رئیس جمهور کشور در رابطه به مصرف شدن بی مورد کمک های خارجی به افغانستان گفت "یک قسمت از پول های کمک شده خارجی در مسایل تجملی ما نند خانه ها، دفاتر، موتر های مفسن و امثال آن بی مورد مصرف شده است به همین دلیل ما خواسته ایم تا کمک های بین المللی از طریق دولت به مصرف برسد، با این هم کمک های بین المللی تاثیر قابل ملاحظه در بهتر شدن وضعیت زنده گی مردم و اقتصاد افغانستان داشته است امروز مردم ما دارای سرک های بهتر و تسهیلات خوبتری در مقایسه با گذشته اند که در نتیجه کمک های جهانی بدست آمده است."

جلالتماب رئیس جمهور کشور در مورد حملات تروریستی اخیر گفت "متأسفانه کامیابی های افغانستان در ایجاد نهادهای دولتی، ترقی کشور و تحقق آرمان های مردم از توافقات بن تا امروز، تروریستان و دشمنان افغانستان را به وحشت انداخته است. آنان عملیاتی را که دوسال پیش و قبل از آن براه می انداختند، امروز انجام داده نمی توانند. تروریستان در حال حاضر از روی مجبوری و احساسی که از شکست خوردن خود دارند، دست به عملیاتی می زنند که ظاهراً مشابهت به حملات انتحاری دارد ولی در حقیقت افراد بی وسیله و کسانی را که معتاد به مواد مخدر هستند و اختیار زنده گی خود را از دست داده اند، فریب داده مجبور به انجام حملات بالای افراد کاملاً بی دفاع مانند ملا خاکسار، علما و حتی شاگردان مکاتب می نمایند. تروریستان به هر اندازه که دست به اعمال ضد منفعت کشور ما زنند، نمی توانند مانع ترقی و سعادت ملت ما شوند."

جلالتماب رئیس جمهور کشور علاوه کرد "ما راجع به منبع و محلی که تروریستان تربیت می شوند و همچنین از تعداد آنان اطلاعات کافی در اختیار داریم هر چند این موضوع باعث تشویش ما است ولی با دول منطقه و جامعه جهانی در تماس هستیم تا جلو انجام فعالیتهای دشمنان کشور را بگیریم."

جلالتماب رئیس جمهور در این نشست خبری فعالیت های دشمنان افغانستان را شورش نه، بلکه تروریزم خوانده گفت "آنچه در افغانستان توسط دشمنان اتفاق می افتد به تمام معنا تروریزم است نه شورش. در مطبوعات غربی به غلط گفته می شود که این یک شورش است اگر حمله ای در لندن یا سایر نقاط جهان اتفاق افتد در مطبوعات غربی به آن حمله تروریستی گفته می شود در حالیکه به عاملان چنین حملات در افغانستان شورشیان خطاب می شود که برداشت درستی نیست."

جلالتماب رئیس جمهور افزودند "ما می دانیم تروریزم از کجا منشا می گیرد در کجا آموزش می بیند و از کجا داخل افغانستان می شود از اینرو ما تقاضا می کنیم که یک روش حساب شده ستراتیژیک در مبارزه با تروریزم عملی شود."

*** ** *



سمینار در مورد پوهنتون امریکایی افغانستان

قرار است بتاريخ 17 جنوری سمیناری در باره پوهنتون امریکایی افغانستان American University of Afghanistan (AUAF) در سفارت کبرای جمهوری اسلامی افغانستان در واشنگتن دی سی بر گزار شود. در این سمینار محترم داکتر شریف فایض رئیس این پوهنتون و جمعی از دانشمندان و متخصصین امور تعلیم و تربیه افغان و امریکایی اشتراک خواهند نمود. بنابراین بی مورد نخواهد بود تا در باره این پوهنتون معلومات مختصری را خدمت خوانندگان گرامی تقدیم نمایم.

پوهنتون امریکایی افغانستان به تاسی از ماده چهل و ششم قانون اساسی کشور که در آن تعلیمات خصوصی اجازه فعالیت را دارند، در کابل تاسیس گردیده است و سنگ تهادب آن در ماه مارچ سال گذشته توسط حامد کرزی رئیس جمهور اسلامی افغانستان در منطقه دارالامان شهر کابل گذاشته شد. دولت افغانستان حدود 43 ایگر معادل 87 جریب زمین را بطور رایگان در اختیار مقامات این موسسه گذاشته و حکومت ایالات متحده امریکا سرمایه ابتدایی هفده میلیون دالر را در راه ساختن و تجهیز این نهاد تعلیمی وعده نموده است.

این پوهنتون در حمل سال 1385 (مارچ 2006) کورس های آمادگی شامل لسان انگلیسی، مهارت های کمپیوتر و اساسات علوم اجتماعی را آغاز می کند و در خزان این سال در کابل گشایش خواهد یافت و محصلین در رشته های کمونیکیشن و اداره تجارت مشغول تحصیل خواهند بود.

فیس هر ساله این پوهنتون پنج هزار دالر امریکا یی می باشد و در مرحله اول حدود صد شاگرد در این نهاد تعلیمی مصروف درس خواهند بود.

محترم داکتر شریف فایض سابق وزیر تحصیلات عالی افغانستان که یکی از دانشمندان سرشناس کشور می باشد، در راس این پوهنتون قرار دارد.

یاد آور باید شد که این نوع پوهنتون ها که از سیستم اکادمیک پوهنتون های امریکایی پیروی می کنند، در بسیاری از کشورهای جهان فعالیت داشته، در بسا از شهرها چون بیروت، قاهره از اعتبار و شهرت فراوان بر خودار است و در سالهای قبل از تجاوز شوروی، امریکن یونورستی در بیروت مرجع معتبر برای محصلین افغان بشمار می رفت. در آن پوهنتون سالانه چند تن از شاگردان ممتاز چانس شمولیت می یافتند و در رشته های مختلف علوم اجتماعی تحصیل می نمودند.

*** **

اولین زن چاپ انداز در افغانستان

خانم صابره اولین چاپ انداز زن روز 24 جدی مطابق 14 جنوری در مسابقات بزکشی که در ولایت غور صورت گرفت توانست بزرا به دایره حلال برساند و تیم اش را پیروز سازد.

مسابقات بزکشی میان نه تیم بزکشی ولایت غور در مرکز آن ولایت راه اندازی گردیده بود.

خانم صابره که عضویت تیم بزکشی ولسوالی چهارقلعه آن ولایت را دارد از این پیروزی نهایت مسرور بود سلسله مسابقات ادامه دارد.

بزکشی یکی از ورزش های عنعنوی در کشور بوده که تاکنون صرف مردان به تیم بزکشی عضویت داشتند خانم صابره اولین زنی می باشد که به این ورزش ثقیل روی آورده است.

*** **



نیروهای آیساف یک دختر را جهت تداوی به هسپانیه فرستادند

به اساس نشر یک خبر از طرف نیروهای آیساف بتاريخ ۱۶ جدی ۱۳۸۴ نیروهای هسپانیوی انتقال یک دختر افغان را از ولایت غربی هرات که در جریان حادثه در سال گذشته متحمل سوختگی گردیده بود، جهت تداوی به مادرید تنظیم نمودند.

هیچ نوع بهبودی در جریان تداوی سوختگی درجه سه بنفشه، دوشیزه ۱۹ ساله از ولایت هرات که در یک حادثه در اوایل سال ۲۰۰۵ متحمل گردیده بود، رونما نگردید. چهار ماه قبل تیم طبی هسپانیوی موظف در قرارگاه حمایوی آیساف در ولایت هرات در رابطه به وضعیت وی اطلاع حاصل نموده و جهت تداوی جراحات وی طی چند روز تلاش نمودند، لکن ملاحظه نمودند که وضعیت وی رو به بهبودی نمی باشد.

بعد از اخذ منظوری دولت هسپانیه، تیم های صحی آیساف انتقال بنفشه را جهت تداوی اختصاصی به کشور هسپانیه تنظیم نمودند، و بتاريخ ۱۵ جدی او همراه با پدرش بقصد مادرید محلی که وی در شفاخانه تحت تداوی قرار میگیرد حرکت نمودند و انتظار می رود صحت موصوفه ظرف ۲-۳ ماه بهبود یابد.

شفاخانه هسپانیوی آیساف اساساً برای حمایت نیروهای آیساف و تیم های بازسازی ولایتی در حوزه غرب می باشد. اما، پرسونل صحی مریضان محلی را تا حد امکان تداوی مینمایند که این شامل حضور در کلینیک هفته واری می گردد که در شفاخانه هرات برگزار میشود.

در حدود ۵۰۰ سرباز از کشور هسپانیه در مامورت آیساف تحت رهبری ناتو شرکت داشته که رهبری قرارگاه حمایوی نظامی را در هرات به دوش دارند و یک تیم بازسازی ولایتی را در بادغیس ایجاد نموده اند.

*** **

وزارت معارف روی پروژه پنجساله معارف کاری کند

کار پروژه ای تهیه و ترتیب پلان پنجساله معارف افغانستان روز 24 جدی مطابق 14 جنوری در مقر وزارت معارف آغاز گردید.

در نشست نورمحمد قرقین وزیر معارف در مورد کارکردها، نیازمندی ها و مشکلات معارف و همچنان اهمیت پروژه مذکور طی پنج سال آینده صحبت نموده و از همکاری های کشورها و موسسات کمک دهنده در راستای معارف ابراز امتنان نمود.

سپس نماینده گان موسسات کمک دهنده کمک های شان را در راستای معارف افغانستان ابراز داشتند. کارپلان پنج ساله معارف از طرف وزارت معارف به کمک مالی کشور فرانسه و دفتر نماینده بین المللی یونسکو در کابل راه اندازی گردیده که کار آن توسط تیم هجده نفری متشکل از متخصصین افغانی و دو تن از استادان متجرب فرانسوی پیش برده می شود.

*** **

اعزام محصلین به آلمان

یک گروه شصت نفری از محصلان پوهنتون های مختلف افغانستان که بیست و سه تن آنان را دختران تشکیل می دهند، امروز به آلمان سفر می نمایند.

وزارت تحصیلات عالی هدف از سفر آنها را شرکت در پوهنتون بوخم آلمان برای فراگیری برنامه های عالی کمپیوتر از جمله تکنالوجی معلوماتی عنوان کرده است.



این محصلین از پوهنتونهای بغلان، هرات، جلال آباد، کابل، کندز، قندهار، خوست، کاپیسا، مزار شریف، شبرغان و تخار انتخاب گردیده اند.

*** **

گزارش های فرهنگی

کنفرانس فرهنگ و توریسم

کنفرانس منطوقی فرهنگ و توریسم که در کشور ایران برگزار گردیده بود روز 24 جدی مطابق 14 جنوری پایان یافت.

در این کنفرانس که از سوی سازمان فرهنگی یونسکو در تهران برگزار شده بود نماینده گان کشورهای منطقه از جمله افغانستان شرکت کرده بودند و پالیسی دولت افغانستان در مورد مسایل مربوط به فرهنگ و توریسم مورد دلچسپی اشتراک کننده گان کنفرانس قرار گرفت.

نصرالله ستانکزی معین توریسم وزارت اطلاعات فرهنگ و توریسم که ریاست هیات افغانستان را به عهده داشت می گوید "در این کنفرانس کشورهای آسیای مرکزی به شمول افغانستان، ایران و پاکستان اشتراک داشتند که به حمایت یونسکو در تهران برگزار شده بود پیرامون چگونگی تنوع فرهنگ ها و توریسم فرهنگی بحث های مفصل صورت گرفت. تمام نماینده های کشورهای نظرات و پالیسی دولت های شانرا در این مورد ارائه کردند افغانستان موضعگیری و پالیسی دولت را در مورد مسایل مربوط به فرهنگ و توریسم مطرح کرده ستراتیژی خود را در این رابطه ارائه کرد که مورد دلچسپی اشتراک کننده گان قرار گرفت." معین وزارت اطلاعات، فرهنگ و توریسم اضافه کرد که افغانستان دارای مناطق و ساحات توریستی فراوان می باشد که با اندک کار و برنامه ریزی میتوان کشور را به یکی از نقاط مهم جهانگردی در منطقه تبدیل نمود.

چاپ مجموعه از داستان های دختران مکاتب

سایه بان بی سایه، گزینه ای از داستانهای کوتاه دختران مکاتب شهر کابل از چاپ برآمد. در این گزینه 24 داستان دختران مکاتب شهر کابل از صنف 10 تا دوازدهم بچاپ رسیده است.

تیمور شاه حکیمیار رئیس فرهنگ بنیاد، فرهنگ و جامعه مدنی می گوید " این مجموعه پس از ختم کورس سه ماهه داستان نویسی برای شاگردان مکاتب دخترانه شهر کابل که به اساس پروگرام بیداری ملی از سوی بنیاد یاد شده راه اندازی گردیده بود آماده چاپ شد."

او می افزاید " قبلاً نیز مجموعه زیر نام بهار تنهائی شامل 26 داستان کوتاه که توسط شاگردان مکاتب دخترانه کابل تحریر گردیده بود چاپ شده است."

*** **

تبصره روزنامه های چاپ کابل

بیست و چهارم جدی برابر با چهاردهم ماه جنوری

روزنامه ای دولتی اصلاح درمطلبی باردیگر به مسئله ای به آتش کشیده شدن مکاتب که به وسیله ای طالبان و برخی گروههای حامی تروریسم صورت می گیرد، توجه کرده و نوشته است که جلوگیری از سوختاندن مکاتب تنها وظیفه ای دولت نیست، به باور نویسنده باید در این زمینه همه مردم و به خصوص منتقدین قومی و علمای دینی سهم بگیرند تا جلو علم و تحصیل فرزندان افغان گرفته نشود.



روزنامه ای دولتی هیواد نیز به این موضوع توجه کرده و سرمقاله شماره امروز را به آن اختصاص داده است، سرمقاله نویس روزنامه ای هیواد نوشته است که عمل به آتش کشیده شدن مکاتب با کلتور افغانی و فرهنگ افغانستان مطابقت ندارد. به تصور نویسندگان، دشمنی با دانش و فرهنگ دشمنی با مردم افغانستان است.

روزنامه ای دولتی انیس تحرکات تروریستی را در این کشور از دیدگاه دیگری به بررسی گرفته و نوشته است که طالبان به تنهایی نمی توانند کاری از پیش ببرند، بلکه به تصور نویسندگان، دست های پر قدرت بیرونی با طالبان همناست و کوشش دارند تا بالای دولت افغانستان و مردم این کشور فشار وارد کنند.

روزنامه ای غیردولتی اراده گذشته از مسئله تحرکات تروریستان و نیازمبارزه با آن، روی موضوع آماده گی پارلمان افغانستان برای دادن رای اعتماد به وزرای این کشور، تبصره نموده و به نقل از یونس قانونی رئیس ولسی جرگه این کشور نوشته است که بعد از برگزاری کنفرانس اقتصادی لندن که در اواخر ماه جنوری صورت خواهد گرفت، شورای ملی افغانستان روی موضوع رای اعتماد به کابینه ای وزرای افغانستان بحث خواهد کرد.

بیست و پنجم جدی برابر با پانزدهم جنوری

روزنامه ای اصلاح این اظهارات رئیس ولسی جرگه افغانستان را که گفته است، برنامه ای بررسی کار وزارت خانه های افغانستان تا یک ماه دیگر از سوی شورای ملی افغانستان آغاز خواهد شد، به بررسی گرفته و نوشته است که این تصمیم اعضای شورای ملی نشاندهنده ای آن است که نماینده گان مردم غمخور ملت و مردم اند. به باور نویسندگان، با این کار شورای ملی افغانستان موقف خود را در جهت خواسته های مردم تثبیت خواهد کرد.

روزنامه ای دولتی انیس درمطلبی با اشاره به انفجاریک بم در ولایت خوست، نوشته است که تروریستان در تلاش اند تا روند ایجاد شده برای دموکراسی و صلح را در افغانستان بار دیگر به ناکامی مواجه سازند. روزنامه نویس گفته است، اعمال تروریستی هرگز نمی تواند این روند را خدشه دار کند.

روزنامه ای دولتی هیواد سرمقاله ای شماره ای امروز خود را به سروی تازه ای اختصاص داده است که در آن از محبوبیت رئیس جمهور افغانستان میان مردم این کشور تذکر داده شده است. در این سروی که از سوی یک موسسه امریکایی صورت گرفته، نشان داده شده است که هشتاد و سه درصد از مردم از برنامه های رئیس جمهور براز پشتیبانی کرده اند. به باور نویسندگان ای مقاله در روزنامه ای هیواد این موفقیت رئیس جمهور، به سبب کار و تلاش وی برای افغانستان و مردم آن به دست آمده است.

شانزدهم جنوری برابر با بیست و ششم جدی

روزنامه ای دولتی انیس سرمقاله ای شماره امروز خود را به موضوع تشدید مبارزه علیه تروریستان در افغانستان اختصاص داده و نوشته است که توطئه ها، تخریبات، انفجارات، حملات انتحاری به وسیله ای بقایای طالبان ادامه دارد. نویسندگان ابراز عقیده کرده است که برای از بین بردن این همه تحرکات که در حال افزایش است، باید اقدامات جدی تری از سوی نیروهای امنیتی افغان و بین المللی روی دست گرفته شود.



*** **